



## 新界東新界西選情最為激烈

# 各界籲支持建設力量候選人



【香港商報訊】記者戴合聲報道：今屆區議會選舉有超過413萬名登記選民，創歷年新高，新界幅員廣闊，新界東、新界西是全港選民最多的地區，共佔整體55%。今次選舉會產生452位區議員，新界佔了逾半的237席位。今次選舉全部選區都有競爭，沒有「自動當選」議員，不少立法會、區議會雙料議員都扎根新界，如民建聯周浩鼎、工聯會麥美娟等。全港最激烈的選區都集中在新界，當中「5人爭1席」的8個選區，新界佔了7個。是次選舉正值修例風波，發生刺傷候選人何君堯等暴力事件，社會各界人士都希望選舉能順利進行，冀望選民用選票支持建設力量。

今日投票的2019年區議會一般選舉，獲有效提名的候選人有1090名，在全港18區共競逐452個直選議席，是次選舉有4132977名登記選民，當中包括約39萬名新登記選民，選舉共設超過610個投票站，近20000名工作人員參與。與往屆不同的是，今次選舉是所有選區都有競爭，沒有候選人可以自動當選，競爭情況比以往激烈。

### 新界選民及議席俱佔逾五成

選民分布而言，香港島有661041人；九龍西有535054人；九龍東有660385人；新界西有1208361人，是5個地區中最多的一個；新界東則有1068136人，則是第二多。換言之，新界東及新界西兩地區的已登記選民，佔了整體55%。議席方面，新界東及新界西共有9個地區，有237個直選選區，將產生237位民選區議員。這個數目也比港島、九龍將產生的215位區議員為多。

### 周浩鼎劉國勳麥美娟爭連任

建制派中有立法會、區議會雙料議員競逐連任，當中為數不少在新界區，包括出選離島東涌南的民建聯周浩鼎、北區欣盛的民建聯劉國勳、葵青偉盈的工聯會麥美娟、荃灣愉景的實政圓桌田北辰，他們都是資深的區議員，在地區服務多年。如麥美娟前在接受本報訪問時，就稱是次區選是20多年來最艱難的選舉，但自己會繼續聚焦改善民生，希望社區回復安寧，亦相信選民會選出真正能服務街坊的區議員。

### 司徒駿軒及伍俊瑜接棒出戰

不過，也有雙料議員交棒予新人，其中，本身是資深區議員的民建聯立法會議員梁志祥，今屆交棒予「徒弟」司徒駿軒，他不再競逐連任。不過，司徒駿軒所屬的元朗天耀，是本屆其中一個選情最激烈的選區，連同他有4位候選人，包括街工何惠彬、梁榮生、陳科伊。在荃灣服務多時的民建聯立法會議員陳恒鑌，也不競逐連任，由「徒弟」伍俊瑜出選楊屋道選區，對手是荃灣社區網絡林錫添，以及黃晚就。

### 新界7選區5人爭1席競爭劇烈

今屆區選有8個選區出現「5人爭1席」，競爭極其劇烈，當中7個都屬於新界，如元朗盛欣、西貢彩健、西貢海晉、沙田顯嘉、沙田馬鞍山市中心、葵青華麗、葵青青發。西貢海晉更屬於新增選區。出現4位候選人的選區有22個，新界同樣佔大部分，有16個。元朗在是次區選都算較多競爭的地區，除上述新選區盛欣有5人競逐外，另有6選區有「4人爭1席」，包括屏山南、天耀、天恒、宏逸、錦綉花園、新田。

### 鄧家彪戰沙天水泉澳新選區

有3位候選人的選區中，較矚目如屬新增選區的沙天水泉澳，候選人包括以民建聯及工聯會名義出選的鄧家彪，以及盧德明、雷奕芳。鄧家彪從服務逾十年的逸東邨北交棒，轉戰新選區。他早前接受本報訪問時，自言希望將服務新社區的經驗帶到水泉澳，又希望選舉能反映暴力不得人心。屯門樂翠選區中，候選人包括立法會議員何君堯、民主黨盧俊宇、蔣靖雯，也是另一引人注目的選區。

### 建制派譴責候選人屢受襲擊

反修例風波從6月起持續至今，更出現針對候選人的暴力事件，多位建制派候選人如於大埔廣福及寶湖選區競逐連任的黃碧嬌、何君堯等都受影響。黃碧嬌的辦事處被多次破壞，包括縱火、毀壞設施等，嚴重影響地區服務。何君堯則在11月初於街頭宣傳時，被激進人士以刀刺胸，情況驚險，建制派對此厲聲譴責。建制派超過180位候選人於11月初曾舉行靜默遊行，反對針對區選的暴力。

### 港府竭力保區選安全公平進行

各界人士近期都不斷發聲，希望區選順利進行。行政官林鄭月娥強調，特區政府一直堅持的立場，都是希望舉辦一個公平、公正、安全有序的選舉。政制及內地事務局局長聶德權也稱，本港近期周末的暴力事件升級，增加了區議會選舉不能如期舉行的風險，但明言當局已制定各種措施，確保選舉順利進行。選舉管理委員會主席馮驊亦會表示，選管會全力以赴，力求選舉順利舉行。他坦言最重要的是全港市民必須同心協力，維護香港一貫的良好選舉文化，令選舉得以和平、公平、公開、有秩序地進行。全國人大常委譚耀宗明言，建制派希望區選能如期舉行，期望選民能在平和的情況下，以手中的一票表達民意，用選票表態支持建設力量。

廣福及寶湖其他候選人為連梅璋、郭樹仁；欣盛另一候選人為新民主同盟林淑菁；偉盈另一候選人是公民黨冼豪輝；愉景另一候選人是荃民議政劉卓裕；東涌南其餘候選人有黎永安、王進洋、劉永賢。



▲麥美娟承諾，一如既往，繼續做好地區工作，同時希望亂局能盡快平息，社區回復安寧。

▲建制派月中發起靜默遊行，要求當局確保區議會候選人的人身安全。



### 2019年區議會選舉新界概況

地區	選民人數
新界東	1068136
新界西	1208361
合共	2276497 (佔整體選民55%)

### 競爭激烈的新界選區

地區	選區
1. 有5個候選人的選區 (全港8個中佔了7個)	
元朗	盛欣 (新選區)
西貢	海晉 (新選區)
西貢	彩健
沙田	顯嘉
沙田	馬鞍山中心
葵青	華麗
葵青	青發
2. 有4個候選人的選區 (全港22個中佔了16個)	
荃灣	海濱
荃灣	汀深
屯門	田景
元朗	屏山南
元朗	天耀
元朗	天恒
元朗	宏逸
元朗	錦綉花園
元朗	新田
大埔	大元
西貢	運亨
沙田	大圍
沙田	錦濤
沙田	錦英
葵青	安瀾
離島	東涌南



▲轉戰水泉澳新選區的鄧家彪希望選舉能反映暴力不得人心。



▲雙料議員梁志祥交棒予其助理司徒駿軒，競逐元朗區天耀選區議席。



▲一班建制派議員到屯門醫院探望遇刺受傷的何君堯。



▲陳恒鑌(中)與民建聯社區幹事伍俊瑜(右)合作無間，年前關注政府資助維修升降機問題，陳不競逐連任楊屋道選區，由「徒弟」伍俊瑜出選。



▲周浩鼎東涌辦事處月初第3次被刑毀，圖為周浩鼎檢視被嚴重破壞的辦事處。